



# 田朴珺: 加班的时候最幸福

争议人物田朴珺接受快报记者  
采访  
关于王石、关于偏见,她有话要说

曾经低调多年的田朴珺,自从因“红烧肉事件”被动成名,个人过往履历被网友们翻出来各种八卦,一时间“田朴珺”三个字似乎成为了“有野心有心机有手段女人”的代名词。然而近几年,她以制片人身份推出大热电影《中国合伙人》、自曝曾拒绝王石求婚、出书、写专栏……桩桩件件,让所有人不得不沉思,关于田朴珺,也许我们都猜错。

近日,田朴珺个人传记《习惯就好》再出珍藏版,她本人也接受了现代快报记者的采访,分享每一次面对流言纷扰和种种偏见时,如何仍旧做自己。

现代快报记者 郑文静



重头戏

快播报

[电视]

《长安三怪探》  
打造美剧式古装探案

改编自超级IP的古装探案大剧《长安三怪探》即将于12月5日亮相江苏卫视,该剧被称为自《神探狄仁杰》之后最受期待的古装探案剧,集齐了陈浩民、秋瓷炫、袁文康、林子聪、莫小棋等明星,不仅服装精致华丽唯美堪比韩剧,更打造出了古装氛围包装下的美剧式探案全新风格。

据片方透露,当初改编《长安三怪探》正是看中了这部小说独有的高智商逻辑推理和暗黑悬疑风格,为了给观众更好的观剧体验,特别运用了美剧的讲述方式,情节紧凑、绝不拖沓。业内人士也纷纷给予了《长安三怪探》高度评价。

现代快报记者 刘磊

关于  
偏见

## 坚持做自己,诽谤的话就会变成废话

早年从中戏被劝退后,田朴珺一度闲在家里,后南下香港拍戏,2003年出演了王晶的《神勇铁金刚》。2006年报名读了长江商学院传媒管理专业。2011年,她去纽约学习表演。2012年地产大亨王石与田朴珺同乘飞机的照片曝光,瞬间引爆了一个跨界大八卦。各种八卦消息将田朴珺描绘成这样一个形象:小演员,心机女,上长江商学院认识王石,一步登天。



田朴珺坚持做自己

现代快报:一年多前你写了这本《习惯就好》,书卖得很好,人们似乎很愿意去书里寻找细节来判定你到底是不是流言中描述的那个“田朴珺”。为什么愿意写这样一本书?

田朴珺:与其由他人揣测,不如自己写出真相。

现代快报:但是当年的“红烧肉”事件之后,面对沸沸扬扬的各种传闻,你和王石似乎并未公开回应。

田朴珺:从事件开始到淡去的过程中,我们俩对此事仅有过一句交流——“你没事吧?”“我没事。”没有商量怎么应对。罗斯福说过,当有人诽谤你的时候,你忙着回应,这些诽谤的话要不了多久就会变成真理;如果你不理它,坚持做你自己要做的事,要不了多久,这些话都会变成废话。所以我不想解释任何一句。

现代快报:平日会在意有关自己的评论和报道吗?对什么样的评价比较介意?

田朴珺:其实我真的不大在意这些陌生人对我的评说,因为挺简单的一个理由就是,你又不认识我又不了解我的生活,为什么来评价呢对不对?但是我很介意的一件事就是如果有人说,在我的工作当中我不专一的这个事情,我就很介意,觉得这就是奇耻大辱,我相信这个你们都能理解。

现代快报:面对各样争议的时候,怎样做到“习惯就好”?

田朴珺:我想任何一个人在谈恋爱的时候,多多少少都会遭遇一些挫折。所谓的挫折可能有时候是因为自己的不成熟或者遇见了错误的人。年轻的时候遇到挫折其实反倒都是好的事情,因为它会让你快速地知道,自己该往哪个方向去调整。

## 比起工作,孩子是更大的责任,目前没勇气去挑战

自2012年与地产大亨王石的恋情曝光后,两人的感情动向一直备受关注。有一次,田朴珺在微博上转发了自己撰写的专栏文章,透露,男友王石在一次度假途中突然下跪求婚,自己却拒绝了。谈及原因,田朴珺直言现在并不是该结婚的时候,希望“作为树的形象和你站在一起,而我现在只是一棵小树苗。”

现代快报:你曾经总结了一套拥有独立人格女友应该做的“行为准则”,其中最重要的一条是“工作比男友或老公重要”。事业和婚姻对你来说是冲突的吗?

田朴珺:我觉得幸福是一种常态,一种平淡,是一种两个人在一起,只看对方就觉得很好,这样的感情就是最好的。关于事业,我承认我是一个事业心很强的人,我觉得在今天这个社会里,每个人都想找到一个自己价值的坐标,对这个坐标最好的体现,其中一项就是你个人的事业,我觉得这是完整的我自己去完成打拼也好,努力也好,或者成功失败也好,都是体现自我价值的一个非常好的方式。

现代快报:现在很多女性婚后做全职妈妈。一心相夫教子,

您没有这种打算吗?

田朴珺:以我目前的心态,我觉得我不会,但是我也不知道未来的生活会怎样,所以只是说就现在的心态来讲。我觉得我应该不会。

现代快报:您打算什么时间拥有自己的小宝宝?是希望等自己的事业稳定之后,才会考虑结婚生子么?

田朴珺:坦率说,我觉得相比工作而言,孩子是一个更大更大的责任,然后是一个更难更难的事情,目前我好像还没有勇气去接受这个挑战,因为我觉得这世界上没有比母爱更了不起和伟大的事情,所以我觉得等我稍微稳定一些吧,因为现在还在创业期。假如要是有孩子估计能留给他的时间不多,这样对小孩的成长不是特别好。



田朴珺与王石

关于  
成长

## 演古装剧太苦, 更愿意当制片人

2012年的《后宫·甄嬛传》中,田朴珺客串出演了“敦亲王福晋”。2013年,田朴珺运作的《中国合伙人》上映,5月首映式时她的出场抢了三位男主演不少风头。从一个演员,到如今票房过4亿的电影制片人,田朴珺完成了一次女演员的逆袭。

现代快报:《芈月传》正在热播,有没有想过再出演类似剧集?

田朴珺:我没想过再去演类似《甄嬛传》这样的戏,因为说实话,古装剧太苦了。因为跟制片人关系很好,本来他给我一个角色是差不多要在那将近五个月,和我的其他工作太冲突了,所以我当时就挑了这个不是那么重的角色。所以作为制作人的好处就是你可以选择你想拍什么样的戏和角色,我们公司可能更多地关注当代题材,能够反映我们真实生活状态的电视剧或者电影。

现代快报:做演员、做制片人、做地产、做作者、做CEO,哪个更让你觉得快乐?

田朴珺:哪个角色更快乐?其实我觉得是综合的,因为我是一个比较闲不住的人,曾经有一个经历就是我朋友让我去帮忙一个事儿,然后我在一个没有什么工作的城市里生活了大概三天,然后跟她一起下午喝茶,晚上陪她谈她的事情,三天之后我就闲不住了,可能我这辈子都做不了阔太太,无法享受连着三天不干活的感觉,我觉得这些角色都是我,但是相比较而言,我真的会有满满的幸福感的时候是自己和同事们在公司加班的时候,然后订饭,大家一起吃饭,聊聊工作,互相调侃,特别有活力。

现代快报:有些人觉得你很励志,你觉得自己的爱情更值得大众学习,还是事业?

田朴珺:我不是一个完人,不想被大众定义成一个标准的好像成功女性的一个样本,然后所有人都来学习我,我更希望成为大家的朋友,其实我也会有做错事的时候,我也是一个蛮固执的人,有时候脾气也会不好。无论我是不是公众人物,前提是我是一个人,对吗?所以我还是更愿意变成一个活生生的人,我更愿意去分享,分享为什么我愿意这么做,它不一定是一个普世价值,它也不一定是一个学习的样本。

[演出]

宋小宝  
带赵家班来宁跨年



近日记者获悉,由宋小宝领衔的赵家班成员,包括刘小光、文松、杨冰、赵丹、娇娇、田娃、小飞龙、小超越等,将于12月31日在五台山体育馆为南京观众带来一场充满欢声笑语的跨年演出——“欢乐小品喜剧汇”。

据悉,此次演出的节目单尚未最终确定,但大体分为三部分,一部分是曾在《欢乐喜剧人》节目中表演过的老段子,但会进行二次创作;另一部分节目则是根据演员个人表演风格而量身定做的;还有一部分节目属于大型团体表演节目。据相关人员透露,由于南京演出适逢跨年,节目的编排上会以喜庆、热闹为主。

现代快报记者 刘磊

文化

“秋季少年作家班”  
要结业啦

由凤凰书城倾力打造的“秋季少年作家班”在延续名师班底的基础上,将课堂搬进大自然,以“寻、读、画、写”大自然之美为主线,为爱好写作的孩子们请来名师手把手教导。现代快报也专门与凤凰书城联手,邀请多位贫困家庭小读者免费入班学习。12月6日上午,这一届“秋季少年作家班”将在凤凰书城五楼多功能厅举行主题为“秋叶落地,是生命的瞬间”结业典礼。

此外,凤凰书城近期还将为孩子们提供多项福利。12月6日(周日)下午2点,凤凰书城特儿童文学作家跳跳姐姐作客金陵图书馆一楼少儿活动室,告诉家长如何培养小学生良好的阅读方法。同一时间段,南京市语文学科带头人、南京致远外国语小学副校长季锋老师,将作客凤凰书城5楼多功能厅,与您面对面分享怎样让孩子学好语文、爱上写作。

现代快报记者 郑文静

关于  
爱情